



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,
email: kokosovce@rimkat.sk

Krstná kázeň spišského emeritného biskupa

Mons. Andreja Imricha v Kokošovciach 14.10. 2018

Milí rodičia, krstní rodičia, bratia a sestry! V dnešnú nedeľu v tejto farnosti slávime nielen eucharistickú obeť, ale vysluhujeme aj sviatosť krstu. Náš pohľad, naša myseľ majú byť upriamené na dieťa, na jeho dobro. Dieťa, každé dieťa má byť stredobodom našej pozornosti. Svet dospelých má všetko robiť preto, aby každé dieťa bolo šťastné. Aj keď je dieťa bezmocné, môže byť šťastné a má byť šťastné. To šťastie žalmista vyjadruje slovami: „*nasýtené dieťa v matkinom náručí.*“ (Ž 131), to je jeho šťastie. Aby toto mohla matka poskytnúť svojmu dieťaťu, potrebuje zázemie a pomoc otca. Iba milujúce materinské srdce dokáže dieťa nasýtiť a poskytnúť mu svoju náruč. Tá náruč, to je teplo lásky a záruka bezpečia. Pocit bezpečia je základnou podmienkou šťastia. A v náručí milujúcej matky sa dieťa cíti úplne bezpečne a preto aj šťastne, aj keby bolo okolie neprajné, aj keby okolie bolo nebezpečné. Strach, ba niekedy až hrôza prichádza na dieťa vtedy, keď stráca matkinu náruč. Všimnime si betlehemske dieťa. Narodilo sa v nevlúdnych pomeroch. Ako ťažko svätý Jozef hľadal príbytok, ako nebezpečne ohrozoval toto dieťa kráľ Herodes. Ale ono malo matku, ktorá ho sýtila a poskytovala mu svoju náruč a bolo šťastné. A bol tu svätý Jozef, ktorý sa stal matke spoľahlivou oporou. Na Svätej rodine vidíme, že rodičia aj v ťažkých, ba aj v nebezpečných podmienkach môžu urobiť svoje deti šťastnými, ak nemyslia egoisticky len na seba, ale majú na očiach predovšetkým dobro svojich detí a pre ich dobro sa dokážu aj obetovať. Ježiš Kristus mal poslanie trpieť, nie však ako dieťa, ale až v dospelosti. Panna Mária a svätý Jozef urobili všetko preto, aby toto dieťa netrpelo, ale aby bolo šťastné. Príklad Panny Márie a svätého Jozefa sú veľkou výzvou pre všetkých dospelých, aby sa deťom nekrivdilo. Deti neslobodno týrať, neslobodno im naháňať strach, ani inak im ubližovať. Majú cítiť ochranu zo strany dospelých. Pokojnou a vlúdnu cestou im však treba vstúpiť zmysel pre poriadok a cit k okoliu, aby aj oni rástli ako budúci ochrancovia menších a slabších. Najhoršie je to vtedy, ak detský strach zapríčinia ich vlastní rodičia, teda tí, ktorých Boh určil za ochrancov. Toto sa mnohorakým spôsobom deje v každom neusporiadanom a rozhádanom manželstve. Tu treba zdôrazniť to, že v každom manželstve, kde sú manželia rozvadení, či nejako pohnevaní, deti prežívajú strach. *Pokračovanie na 4. strane*

FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ Pastoračná návšteva: Budúcu nedeľu 3.2. o. arcibiskup Bernard Bober navštívi našu farnosť v Dulovej Vsi pri sv. omši o 8.30 hod. Po nej sa chce stretnúť s kurátormi z Dulovej Vsi. V stredu si pripomenie 26. výr. biskupskej vysviacky.
- ❖ Rodičia tretiakov: Veľmi rád by som sa v priebehu nasledujúcich dvoch mesiacov s Vami osobne stretol. (*s každým párom zvlášť*) Čas a miesto vyberte vy, buď u Vás doma, alebo na fare. V našej farnosti sú to: *Denisa Koropšáková, Daniel Resetár, Karolína Zálebová, Matúš Semančík, Kiara Ňakatová, Pavol Frištík, Samuel Sarnecký, Filip Lelák, Natália Olekšáková, Tatiana Koščová*. Rád sa však stretnem aj s rodičmi detí, ktoré chcú ísť na 1. sv. prijímanie v inej farnosti! Ozvite sa prosím . . .
- ❖ Noví birmovanci: Od niektorých nemám emailové adresy, prosím vytvorte si ich a ohláste sa priamo na farský email. Na katechéza si noste zošíť aj pero na písanie. Skúste sa osmeliť a mať miesto vpredu v kostole, byť viditeľnejšími. Mať slovníček (*zrkadlo birmovanca*) je povinnosť pre každého. Zatiaľ podpisujeme sväté omše v nedele a prikázané sviatky, neskôr viac (*každá duchovná aktivita*)
- ❖ Prvý piatok: V tomto týždni spovedáme podľa rozpisu v tabuľke na 3. str. a v piatok 1. 2. chorých doma od 8. hod.
- ❖ Katechéza hlavne birmovancom: V tomto týždni je v stredu a piatok o 18.45 h. (Ž a DV) katechéza č.2 s témou: *Vzťah matka - dcéra, vzťah otec - syn, vzťah otec - dcéra*. Birmovanci z Kokošoviec, ktorí v piatok 25. 1. neprišli, nech si túto katechézu nahradia v stredu 30.1. alebo na budúci piatok 1.2. Ďakujeme za zodpovednosť!
- ❖ Zapisovanie nových intencií: Ešte sú nejaké voľné intencie na marec a apríl tohto roku. Ak chcete, môžete ich vyplniť, aj keď už ste jednu intenciu dali...
- ❖ Petícia podporená o. arcibiskupom: Z dôvodu nadmerného environmentálneho zaťaženia likvidáciou nebezpečných odpadov obsahujúcich arzén (As), polychlórované bifenyly (karcinogénne PCB látky), zinok (Zn), kadmium (Cd), chróm (Cr), meď (Cu), ortuť (Hg) v Odkalisku Poša, čo spôsobuje extrémne znečistenie životného prostredia a negatívne dopady na ľudské zdravie, požadujeme ukončenie prevádzky Odkaliska Poša a jeho následnú sanáciu. Z tohto dôvodu bola 21.08.2018 spustená petícia, ktorej cieľom je vyzbierať minimálne 30 000 podpisov od občanov. Petícia je adresovaná Ministerstvu životného prostredia SR. Prosíme veriacich o podporu tejto petície. Vďaka Vám! Hárky na podpísanie sú v sakristiách, alebo vzadu v kostole do budúcej nedele!!!
- ❖ Úmysel modlitby na február: Za úprimné prijatie všetkých, ktorí sa stali obeťami obchodu s ľuďmi, boli donútení k prostitúcií, alebo trpeli násilím. Aby naši chorí na príhovor Panny Márie Lurdskej prežívali svoje utrpenie s Kristom a tak prinášali Cirkvi bohaté ovocie.

Požehnaný celý rok 2019 Vám všetkým vyprosujú k. Štefan a f. Ľubik

BOHOSLUŽBY Farnosti KOKOŠOVCE

3. TÝŽDEŇ CEZ ROK (28.1.2019 – 3.2.2019)

28.1.	PO	<i>Sv. Tomáša Akvinského, kňaza a učiteľa Cirkvi, Spomienka</i>	DULOVA VES <i>sv. spoveď 16.30</i>	18.00	+ Daniel Rúra - <i>výročná</i>
29.1.	UT	<i>Utorok 3. týždňa</i>	KOKOŠOVCE <i>sv. spoveď 16.30</i>	18.00	+ Jozefína + Bartolomej + Michal č.90
30.1.	STR	<i>Streda 3. týždňa Žehňa – katechéza č.2</i>	ZLATÁ BAŇA <i>sv. spoveď 17.00</i>	18.00	+ r. Mizerákovej + r. Demčákovej č.147
			ŽEHŇA <i>sv. spoveď 16.30</i>	18.00	+ Anna + Anton + Anna a ost. r. Palkovej Dúbr. 84
31.1.	ŠT	<i>Sv. Jána Bosca, kňaza, Spomienka</i>	DULOVA VES	18.00	ZBP rod. Rabatinova č.217
			KOKOŠOVCE	18.00	+ Anna + Štefan a ost. r. Markušovej č.91
			LESÍČEK <i>sv. spoveď 16.30</i>	17.00	<i>Sv. omša</i>
1.2.	PIA	<i>Prvý piatok</i>	DULOVA VES <i>katechéza č.2</i>	18.00	+ Anton a ost. r. Repaskej a r. Čarnej č.49
			KOKOŠOVCE	18.00	+ Štefan Vardžik - <i>výročná</i>
			ZLATÁ BAŇA	17.00	Na úmysel rodiny č.119
			ŽEHŇA	17.00	+ r. Dujčákovej + r. Šimkovej č.150
2.2.	SO	<i>Obetovanie Pána, Sviatok</i>	DULOVA VES <i>Večeradlo 7.15</i>	8.00	Za všetkých ruženčiarov
			LESÍČEK	8.00	<i>Sv. liturgia, požehnanie sviec</i>
		<i>S nedeľnou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE <i>Večeradlo 17.15</i>	18.00	Za všetkých ruženčiarov
3.2.	NE	<i>4. nedeľa cez rok</i>	DULOVA VES	8.30	ZBP rod. Gecikova č.228
			KOKOŠOVCE	10.30	ZBP Margita a Andrej č.225
			ZLATÁ BAŇA	10.30	ZBP rod. Gizelova č.122
			ŽEHŇA	9.15	ZBP rod. Čonkova a rod. Ivanova č.81
			LESÍČEK	8.00	<i>Sv. omša</i>

Pokračovanie. z 1. strany: Počul som jednu príhodu. Išlo o päťročnú Terezku, ktorá mala rada svojich rodičov. Jej mama je operná speváčka a po materskej dovolenke cíti, že potrebuje znovu rozbehnúť svoju umeleckú kariéru. Chce sa pustiť do práce s plnou vervou. Speváčkin manžel a otec Terezky trávi priveľa času v práci. Zrazu sa objaví muž, ktorý popletie Terezkinej mame hlavu. Je umelec ako ona a je to jej dávna známosť z mladosti. Žena, ktorá by už mala byť zrelá, zrazu váha a premýšľa nad tým, či chce istotu pri manželovi alebo umeleckú cestu s iným mužom. Správa sa, akoby nemala vôbec žiadne záväzky. Medzi manželmi sa prehlbuje kríza a nakoniec už nedokážu žiť v jednom byte. Otec odchádza z domova a prebýva vo svojej práci na letisku. Malá Terezka, ich dcérka vníma tieto problémy veľmi citlivo aj keď nerozumie tomu, čo sa deje. Je však veľmi nešťastná. V nešťastí uteká do sveta fantázie. Raz sa cíti previnilo, že to asi ona je tomu na príčine, inokedy sa jej zdá, že mamu jej vymenili mimozemšťania. Matka sa nakoniec s Terezkou a novým partnerom rozhodne odsťahovať do Japonska. Príbeh vrcholí na letisku, keď má matka s Terezkou a s novým mužom Patrikom odletieť do cudziny. Terezka sa skryje, ale nový muž Patrik sa nechce zdržiavať záležitosťami trucovitého decka. Odletí do Japonska sám. Malú Terezku napokon na letisku hľadá mama a prichádza i Terezkinej otec. Obidvom dospelým pri hľadaní dochádzajú dôsledky ich správania a uvedomujú si, koľko strachu a nešťastia spôsobili svojej malej dcérka, ktorá ich má obidvoch rada a tak veľmi sa bojí, že niektorého z nich stratí. Udalosť končí nájdením Terezky a ich spoločným odchodom domov ako rodiny. Prečo toto všetko? Preto, lebo rodičia tak málo dbali na skutočné potreby dieťaťa, mysleli len na seba. Otec myslel len na prácu, matka na svoju umeleckú dráhu a vzrušujúcu romantiku s novým mužom. Boli presvedčení, že dieťaťu nič nechýba. Nehladuje, pekne ju obliekajú a má toľko všetkého, že iné deti možno o tom ani snívať nemôžu. Že dieťa natrvalo stráca jedného z rodičov a z toho prežíva veľký strach, to im vôbec nedošlo. Dnes sa veľa hovorí o ľudských právach, aj o právach dieťaťa. Dospelí, ktorí o tom rozprávajú a ktorí o tom rozhodujú, však v skutočnosti myslia viac na seba, na svoje chůtky, na svoju rozkoš, než na skutočné potreby detí. Dnešný svet dospelých naoko myslí aj na deti. Detom prisudzuje všelijaké práva, možné i nemožné, no ale to najdôležitejšie právo, právo na otca a matku je dnešnému dieťaťu upierané. V mene ľudských práv dnešný svet dospelých kradne dieťaťu matku a namiesto nej mu dáva dvoch otcov, prípadne kradne dieťaťu otca a namiesto neho mu dáva dve matky. Tie najvznešenejšie a najmocnejšie inštitúcie rozvinutého sveta prisudzujú právo partnerom rovnakého pohlavia adoptovať si dieťa a to v mene ľudských práv. Ale to sa dospelým prisudzujú nadpráva na úkor detí. Tým najzákladnejším prirodzeným právom dieťaťa je právo na otca a matku. A prirodzené právo nemôžu meniť ani mocní tohto sveta, lebo sa dopustia bezprávia. Toto právo každému zaručuje sám Boh. Aby človek uzrel svetlo sveta, je nutná dôverná súčinnosť muža a ženy. Takto sa dobrý Pán Boh každému človeku postaral o jeho vlastného otca a matku.

Dokončenie v ďalšom čísle o týždeň...

